Urcete typ algebraické struktury (Cs, @, ® ), kde Cs je mnozina zbytkovych ttid podle
modulu 8 a @, ®jsou operace scitani a nasobeni zbytkovych tfid. Zjistéte, zda v Cs
existuji délitelé nuly. Pokud ano, urcete je.

. Najdéte vSechna prirozena Cisla (zapsana v desitkové soustave) délitelna osmi, jejichz
ciferny soucet je 7 a ciferny soucin 6 (ciferny soucin — soucin ¢isel zapsanych
jednotlivymi ciframi v zapise Cisla).

Ktera pfirozena ¢isla maji tu vlastnost, ze délime-li jimi Cisla 109 a 274, dostavame
pokazdé zbytek 4?

Ve tfidé maji zaci dohromady 396 sesit a 252 uéebnic. Zaci maji stejny podet uGebnic
a stejny pocet sesitd. UrCete pocCet zaku ve tfidé, kdyz vite, Ze je jich vice nez 30 a
méne nez 50. Kolik ucebnic a kolik sesitd ma kazdy zak?

. Nejlepsi matematik ze 7.A mél uhadnout prirozené Cislo, o némz dostal od kamaradt
tyto informace:

Tomas: Toto Cislo je 9.

Roman: Toto ¢islo je prvocislo.

Ondra: Toto ¢islo je sudé.

Michal: Toto ¢islo je 15.

Pouze jedno z tvrzeni TomasSe a Romana je pravdivé, pouze jedno z tvrzeni Ondry a
Michala je pravdivé. Jaké je hadané Cislo? (Matematicky klokan — kategorie
Benjamin)

VSseznalek védel, ze ani jedno z pfirozenych Cisel a, b neni délitelné deseti a ze jejich
soucin je 10 000. Na zaklad¢ toho urcil, cemu se rovna jejich soucet. Jaké Cislo
Vseznalkovi vySlo? (Matematicky klokan — kategorie Kadet)

. Minuly tyden koupila Snéhurka dva stejné balicky lentilek. Spravedlivé je rozd¢lila
mezi svych sedm trpaslikl tak, ze kazdy dostal 5 lentilek a zbyvajici lentilky, které se
nedaly rozdé€lit mezi trpasliky, Sn¢hurka snédla sama. Tento tyden koupila tfi takové
baliky lentilek. Zase je spravedliveé rozdélila mezi své trpasliky a zbytek snédla sama.
Bohuzel tentokrat na ni zbylo jesté méné lentilek nez minuly tyden. Kolik lentilek bylo
v jednom balicku? (Matematicka olympiada, kategorie Z7)

.V zemi , Ciselkovo“ Ziji jen pfirozena &isla. Muzi a chlapci jsou suda &isla, Zzeny a
divky jsou licha ¢isla. Manzelé maji hned po svatbé déti, a to vSechna Cisla, ktera déli
jejich soucin beze zbytku. Kterého napadnika z Cisel 2, 16, 28, 46 si ma vybrat sleCna
Devitka, jestlize chce mit a) co nejvice déti, b) stejny pocCet dcer jako synu?
(Matematicka olympiada, kategorie Z7)

. Jakub spocital soucin tii sudych ¢isel predstavujicich jeho vék, pocet spoluzakl ve
tfid€ a ¢islo popisné jeho zakladni skoly. VySlo mu 29 848. Urcete v€k Jakuba, pocet
spouzaktl a popisné Cislo Skoly. (Matematicka olympiada, kategorie Z7)

10. Vek zeny a muze udavaji dvojciferna Cisla s obracenym poradim cifer. Rozdil jejich
veku je roven pétin€ véku zeny. Jaky je jejich vék. (Reste neurcitou rovnici.)



